

## 心理问题成“桑巴军”软肋

## 斯科拉里“装可怜”

斯科拉里担心球队心理压力太大。



近日,巴西媒体同时曝出重磅消息,巴西国家队主帅斯科拉里竟然半公开地对自己球队夺冠表示了担忧,认为国际足联将是巴西队夺冠的最大阻碍。斯科拉里此言论一出,立即被对手指为又在玩心理战。

## 斯科拉里:FIFA设置障碍

据巴西当地媒体报道,巴西队主帅斯科拉里和技术总监佩雷拉,前天与巴西最有影响力的六名记者进行了一次封闭式的交谈。当着记者的面,斯科拉里大吐苦水,他认为国际足联可能并不喜欢巴西队在本土夺得本届世界杯赛的冠军。

斯科拉里认为,FIFA在对荷兰队核心罗本假摔问题的处理上开网

一面,就是希望像荷兰队这样的更具商业价值的球队前进。

另外,斯科拉里认为巴西队在揭幕战上得到的那个点球理所应当,是国际足联故意引导媒体去讨论此事,意图造成国际足联偏袒巴西队的假象。当然斯科拉里也表示,目前巴西球员的心理很不稳定,压力太大。

## 巴西对手:别再玩心理战

斯科拉里此言一出,立刻引起了众多对手的反感,他们都认为斯科拉里是在玩心理战。

由于斯科拉里的言论涉及到罗本,所以荷兰队率先给出了回应。荷兰队主帅范加尔说:“我们只谈论自己球队的事情,我也希望斯科拉里能够多关注一下自己的球队。显而易见,这是他惯

用的心理战术,就是想给我们施压,我觉得这种言论应该受到处罚。”巴西队接下来的对手是哥伦比亚队,他们的老帅佩克尔曼有些不屑地说:“斯科拉里就爱玩心理战这一套,我们不会受到麻痹和影响。但同时,我个人较为担心斯科拉里的言论会影响到接下来比赛中裁判的判罚。”

## 场外看台

比赛数据和纪录不断被刷新  
世界杯很火爆  
很过瘾

如果不能打破吉尼斯世界纪录,在世界杯上刷新数据也是蛮过瘾的事情。如今十六强赛事刚刚战罢,就有不少有趣的新纪录涌现,比如世界杯历史上最长姓氏和最短姓氏均在本届比赛上出现,超多的进球数更是令球迷如痴如狂。到目前为止,本届比赛的进球数已经超过了南非世界杯的总进球数,而最容易进球的场馆为新水源体育场。

## 进球数不断创新高

从进球数来说,本届世界杯堪称球迷盛宴,小组赛阶段已经创造了136个进球,这个数字比过去最多的韩日世界杯还多出六个。而到淘汰赛阶段,当法国球员博格巴打入一球,帮助法国队1比0领先尼日利亚时,又一个纪录产生——此时本届世界杯进球数达到146个,比南非世界杯的全部进球数还多出一个。另外进球中还有一个特点,就是替补球员的进球数也创造了纪录。据英国足球专家分析,在巴西发生的进球狂潮以及替补容易进球都得益于每每超过三十摄氏度的炎热天气,因为这会让后防线变得脆弱,令防守球员无法集中注意力,前锋更容易在禁区内觅得良机。而替补球员在体能上占优,也有利于进球。

另外据统计,到目前为止,位于萨尔多瓦的新水源体育场成为进球数最多的一个场馆,它共承办了四场比赛,进球数达到21个。这四场比赛分别为西班牙5比1荷兰、德国4比0葡萄牙、瑞士2比5法国和波黑3比1伊朗。

## 最年长的上场球员

哥伦比亚队如今正在享受最棒的一届世界杯,他们如今赢得了所有四场比赛,并闯入了八强。

在小组赛对本队的比赛中,哥伦比亚队在4比1领先日本队的情况下,派出了替补门将蒙特拉贡,由此刷新了世界杯历史上最年长的球员纪录——之前喀麦隆前锋米拉大叔曾以42岁零39天保持着该项纪录。有趣的是,蒙特拉贡在上场前三天刚刚庆祝了自己的43岁生日。鉴于他上场前的比分状态,我们有理由相信,蒙特拉贡的上场纯粹是冲着刷新数据去的。不过曾参加过1994、1998届世界杯的蒙特拉贡显然宝刀未老,他在比赛中还扑出了柿谷曜一朗的单刀射门。

## 进球最多的非洲球员

加纳在本届世界杯的表现令人失望,不但闹出奖金风波,还陷入了赌球风波,令其声名狼藉。不过丑闻包围下也有一丝亮点,那就是前锋吉安成为非洲的进球领袖。

吉安在加纳对葡萄牙一战中攻入一球,虽然没能令球队取得胜利,不过他的进球数上升为六个,也令28岁的他成为非洲第一个在三届世界杯决赛圈都能进球的球员,六个进球数也打破了非洲球员的进球纪录。不过这并未能令吉安的心情好一些,当他跟随球队回到加纳首都机场时,对着寥寥可数的几个支持者,吉安当众道歉:“我们去参赛是为了给国家增光添彩,可惜我们并没做到,我只想对那些失望的粉丝们说声抱歉。”

## 最长和最短的姓氏

老实说,对于刷新最长姓氏纪录这项游戏,除了希腊队外,其余31强均表示放弃,因为与每每驮着一长串字母上场的希腊球员相比,大家都不具竞争力。于是这项游戏只能成为希腊人的内部争夺战,本届比赛又一名希腊球员脱颖而出——这位名叫苏格拉底斯·帕帕斯塔索斯的后腰球员,姓氏为Papastathopoulos,共有16个字母,由于姓氏实在太长,他的球衣上干脆只印上他的名字苏格拉底斯。

有趣的是,不能竞争最长姓氏,其他国家球员便在最短名字上取得了胜利,他就是巴西前锋若(JO)。

(本报综合)



## 首发阵容:有可能大变脸

面对风头正劲的哥伦比亚队,巴西队很可能大幅度调整阵容,以求给对手来个出其不意。

前天,巴西队与弗鲁米嫩塞22岁以下青年队进行了一场封闭教学赛。斯科拉里在本场比赛中起用了五名替补球员。比赛中,保利尼奥和埃尔纳内斯搭档踢双后么,而在他们身前,从左至右依次是伯纳德、威廉

和拉米雷斯。随后,拉米雷斯又被斯科拉里换到后么位置上与埃尔纳内斯搭档,威廉的位置换到了右路,伯纳德则依旧司职左边锋。善于后排插上的是埃尔纳内斯,位置前移担任前么。据巴西媒体透露,斯科拉里本场热身赛比较满意保利尼奥的表现,保利尼奥有望在与哥伦比亚队的比赛中出现在首发名单中。

## 现代足球中单凭裁判一己之力或许无法跟上比赛节奏

## 裁判再牛也难免出错

作为足球场上的“黑衣天使”,优秀的主裁判往往被球迷所遗忘。首位执法世界杯的华人主裁判陈谭新认为,如果一场比赛下来,主裁判的名字几乎没有被提及,那此役一定要给他(她)点赞。

令人遗憾的是,本届世界杯对主裁判的质疑声显然较以往要多:从揭幕战西村雄一的点球误判,到第二场墨西哥与喀麦隆的比赛,哥伦比亚籍主裁判罗尔丹吹掉两球。对于裁判问题,陈谭新表示,在日益高对抗、攻防转换速度极快的现代足球中,单凭主裁判的一己之力显然无法跟上比赛的节奏。

当包括卡佩罗、克林斯曼、奎罗斯等名帅都将输球矛头直指主裁判时,陈谭新透露,尽管国际足联力挺主裁判,但每场比赛都会对裁判打分,100分是满分,达到85分以上才算好。“裁判委员会有‘裁判审核员’一职,他们会给主裁判打分,打分方面包括对规则的认识、执法个人素质、场上表现、球赛阅读能力与助理裁判的配合等。”陈谭新表示,裁判审核员打分后将报告上交国际足联,并收入个人档案。

“执法优秀者将有望执法八强、半决赛甚至决赛,而表现不佳,出现错、漏判的主裁判则遭遇内部检讨、处罚,不予予执法高级别的比赛;重则直接遣返回国。”从

此得出,取消墨西哥两记进球的哥伦比亚籍裁判罗尔丹已被送回国,而西村雄一自揭幕战后就一直没有再度担任主裁判(曾担任第四官员)。

本届世界杯上,门线技术、定位球喷雾剂以及“补水暂停”等新措施备受赞扬,对此,陈谭新也给予充分肯定:“毕竟裁判是人不是机器,就算水平再高也有失误。因此,借助仪器能够使判罚更加公平,保障了双方球队的利益。”

至于“补水暂停”举措,陈谭新表示,国际足联下设的医疗小组委员会、技术小组委员会根据比赛举办地的气候条件给予裁判指引,“比如比赛进行了30分钟后可以暂停三分钟给球员喝水。这对球员乃至裁判而言显然是好事,可以防止中暑并保持良好的竞技状态。”据陈谭新透露,这一切都是纪律委员会所交代的任务和工作,主裁判只是遵守执行而已。

不过,新科技同样存在危机,在引进了门线技术后,对于如何判定是否越位、如何确认是否判罚点球等问题,新技术依然无法解决。如果硬要在鸡蛋中挑骨头的话,助理裁判在越位判罚上更需要相关仪器,主裁判更需要确认防守球员是否在禁区内与攻方球员有身体接触……很显然,这一系列的判罚更具争议性。



西村雄一主哨揭幕战,进场前意气风发,退场后备受批评。